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    総合体育館の建設に関する市民意向調査      市民意向調査結果 

市民意向調査の趣旨とお願い                          

 市民の皆様には、日頃から本市スポーツ施策の推進にご協力を賜り、厚くお礼申し上げま

す。 

 本市では現在、総合体育館の建設に向けた検討を進めています。そこでより良い施設にして

いくために、市民の皆様のご意見をお聞きする機会として、このたび市民意向調査を実施する

こととしました。お忙しいところとは存じますが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く

ださいますようお願い申し上げます。 

 なお、回答にあたっては、該当する番号に○印を記入願います。 

                平成２９年１０月２０日根室市総合体育館整備市民委員会 

※ ご記入後に、同封の「返信用封筒」に入れ、１１月１９日（日）までに郵便ポストへ投し

てください。（切手は不要です） 

  以下、質問内容についてご回答ください。該当する選択肢に○を付けていた

だき、記入が必要なところは、記入をお願いします。 

 

 

 

 

  

対象者数 23,093
発送・抽出数　A 1,533
未着数　　　　B 16 宛所尋ねあたりなし
実質発送数　　C=A-B 1,517
回収数　　　　D 394
回収率　　　　D/C 25.972%
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   問１ あなたご自身のことについてお聞きします。 

   ① 性別 

    １）男性  ２）女性 

 

   ②年齢 

    １）１０代（高校生以上）  ２）２０代  ３）３０代  ４）４０代  

    ５）５０代  ６）６０代  ７）７０代  ８）８０代 

    

   ③ 職業等 

    １）学生 ２）会社員・団体職員・公務員 ３）自営業 ４）パート・アルバイト 

    ５）無職 ６）その他（                          ） 

 

 
 

 

  

性別 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 無回答 計 比率

男性 15 26 27 23 22 37 15 6 171 43.40%

女性 19 24 35 40 45 37 16 3 1 220 55.84%

無回答 1 1 1 3 0.76%

計 35 50 62 63 68 74 31 9 2 394 

職業等 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 無回答 計 比率

会社員等 6 32 35 37 23 10 1 144 36.55%

無職 1 2 7 2 14 34 18 8 1 87 22.08%

パート等 1 9 11 11 15 13 2 62 15.74%

自営業 2 5 8 7 14 16 5 57 14.47%

学生 25 2 1 28 7.11%

主婦 3 2 1 3 9 2.28%

その他 1 2 2 1 6 1.52%

無回答 1 1 0.25%

計 35 50 62 63 68 74 31 9 2 394 
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 問２ 日頃の運動・スポーツの状況についてお聞きします。 

   ① 日頃の運動・スポーツの活動について最もあてはまるものはどれですか。 

    （○は１つ） 

    １）運動・スポーツや健康づくりのサークル・団体に所属している 

    ２）個人や少人数の仲間で運動・スポーツ・健康づくりをしている 

    ３）フィットネスクラブ等に通っている 

    ４）運動・スポーツはしていない 

    ５）その他（                               ） 

 

 
 

 

  

回答項目 回答数 比率

運動・スポーツはしていない 228 57.87%

個人や少人数の仲間で運動・スポーツ・健康
づくりをしている

100 25.38%

運動・スポーツや健康づくりのサークル・団体
に所属している

48 12.18%

フィットネスクラブ等に通っている 7 1.78%

その他 0 0.00%

無回答等 11 2.79%

計 394 
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   ② 日頃の運動・スポーツとして取り組んでいるもの（取り組んでいない方は、興味の 

    あるもの）はどれですか。（○は３つ以内） 

    １）野球  ２）卓球  ３）陸上競技  ４）柔道  ５）ソフトテニス    

    ６）剣道  ７）スケート  ８）バスケットボール  ９）サイクリング 

   １０）水泳  １１）バレーボール  １２）バドミントン  １３）スキー    

   １４）空手道  １５）ソフトボール  １６）歩くスキー  １７）ゲートボール  

   １８）パークゴルフ  １９）サッカー  ２０）ミニテニス   

   ２１）ソフトバレーボール  ２２）ノルディックウォーキング   

   ２３）ボウリング  ２４）ラクビー  ２５）テニス  ２６）相撲 

   ２７）スポーツ吹矢  ２８）拳法  ２９）ゴルフ  

   ３０）ジョギング・ウォーキング  ３１）筋力トレーニング  ３２）エアロビクス 

   ３３）体操  ３４）ダンス  ３５）ヨガ  ３６）その他（        ） 

 

 
 

  

回答項目 回答数 比率 回答項目 回答数 比率

ジョギング・ウォーキング 118 14.73% 歩くスキー 7 0.87%

筋力トレーニング 72 8.99% スポーツ吹矢 7 0.87%

バドミントン 51 6.37% スケート 6 0.75%

ヨガ 49 6.12% 拳法 6 0.75%

パークゴルフ 41 5.12% 柔道 5 0.62%

体操 40 4.99% 空手道 5 0.62%

バレーボール 35 4.37% ミニテニス 5 0.62%

野球 32 4.00% ノルディックウォーキング 5 0.62%

卓球 30 3.75% 剣道 3 0.37%

ダンス 28 3.50% ソフトボール 3 0.37%

水泳 28 3.50% 相撲 3 0.37%

ボウリング 26 3.25% ボルダリング 2 0.25%

バスケットボール 24 3.00% ゲートボール 1 0.12%

サッカー 21 2.62% ラクビー 1 0.12%

ソフトテニス 13 1.62% ふまねっと 1 0.12%

エアロビクス 13 1.62% スノーボード 1 0.12%

スキー 12 1.50% トランポリン 1 0.12%

ゴルフ 12 1.50% バイク 1 0.12%

陸上競技 11 1.37% ボクシング 1 0.12%

ソフトバレーボール 11 1.37% 合気道 1 0.12%

サイクリング 9 1.12% 長靴アイスホッケー 1 0.12%

テニス 9 1.12% 無回答等 50 6.24%

合計 801 
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 問３ 青少年センターの利用状況についてお聞きします。 

   ① あなたは、青少年センターを利用したことがありますか。（○は１つ） 

    １）利用する・利用したことがある ２）ほとんど利用しない・利用したことがない 

    ３）そもそも青少年センターがあることを知らない 

 

 
 

   【問３①で「１）利用する・利用したことがある」を選択された方のみご回答くださ 

    い】 

   ② 利用頻度と主な利用目的は何ですか。また、利用された青少年センターの施設面で 

    不便に感じたことがあれば教えてください。 

   Ａ．利用頻度（○は１つ） 

    １）週３回以上 ２）週１、２回程度 ３）月１、２回程度 ４）年に数回以下 

 

 
  

回答項目 回答数 比率

利用する・利用したことがある 204 51.78%

ほとんど利用しない・利用したことがない 170 43.15%

そもそも青少年センターがあることを知らない 9 2.28%

無回答等 11 2.79%

394 

回答項目 回答数 比率

年に数回以下 144 70.59%

月１、２回程度 27 13.24%

週１、２回程度 25 12.25%

週３回以上 5 2.45%

無回答等 3 1.47%

計 204 



7 

   Ｂ．主な利用目的（○は１つ） 

    １）サークルや団体での練習・活動 ２）個人や少人数での練習・活動 

    ３）大会やイベントへの参加 ４）大会やイベントの観戦・見学 

    ５）会議や研修 ６）スポーツ教室やトレーニング教室への参加  

    ７）その他（                             ） 

 

 
  

回答項目 回答数 比率

個人や少人数での練習・活動 89 41.01%

大会やイベントの観戦・見学 38 17.51%

大会やイベントへの参加 33 15.21%

サークルや団体での練習・活動 24 11.06%

スポーツ教室やトレーニング教室への参加 8 3.69%

会議や研修 3 1.38%

その他 0 0.00%

無回答等 22 10.14%

計 217 
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   Ｃ．不便に感じたこと（○は２つ以内） 

    １）体育館がせまい ２）観戦スペースがない ３）シャワー室がない 

    ４）トレーニングルームの機器が少ない ５）会議室が少ない  

    ６）更衣室がない ７）照明や空調などの設備面 ８）駐車場が少ない、停めにくい 

    ９）器具や備品自体が使いにくい １０）バリアフリー面の環境  

   １１）その他（                               ） 

 

 
 

 

  

回答項目 回答数 比率

体育館がせまい 82 26.37%

トレーニングルームの機器が少ない 38 12.22%

観戦スペースがない 29 9.32%

更衣室がない 29 9.32%

シャワー室がない 28 9.00%

照明や空調などの設備面 26 8.36%

施設が古くて狭い等 10 3.22%

器具や備品自体が使いにくい 8 2.57%

駐車場が少ない、停めにくい 7 2.25%

バリアフリー面の環境 7 2.25%

交通の便が悪く遠い 4 1.29%

会議室が少ない 1 0.32%

無回答等 42 13.50%

計 311 
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   【問３①で「２）ほとんど利用しない・利用したことがない」を選択された方のみご回 

    答ください】 

   ③ ほとんど利用しない・したことがない理由は何ですか。（○は２つ以内） 

    １）青少年センターを使った運動・スポーツをしない 

    ２）近所の学校体育館などを利用している 

    ３）場所が利用しにくい ４）広さや設備が不十分 ５）バリアフリー面の問題 

    ６）健康づくりなど個人利用できるスペースや設備がない 

    ７）その他（                              ） 

 

 
 

 

  

回答項目 回答数 比率

青少年センターを使った運動・スポーツをしない 99 45.21%

健康づくりなど個人利用できるスペースや設備がない 41 18.72%

場所が利用しにくい 35 15.98%

近所の学校体育館などを利用している 7 3.20%

広さや設備が不十分 6 2.74%

利用方法がわからない等 6 2.74%

時間がない等 6 2.74%

バリアフリー面の問題 3 1.37%

その他 8 3.65%

無回答等 8 3.65%

計 219 
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 問４ 総合体育館のあり方についてお聞きします。 

   ① 市が総合体育館の建設の検討していることをご存知でしたか。 

     １）知っている ２）聞いたことがある ３）知らなかった 

 

 
 

   ② 総合体育館にどのようなことを期待しますか。もっとも重要と思われるものはどれ 

    ですか。（○は２つ以内） 

    １）次代を担う子どもたちのスポーツ活動や交流、体力づくりを支える場 

    ２）屋内スポーツの各種大会やイベントが開催できる場 

    ３）子どもから高齢者まで、少人数でも気軽に運動できる場 

    ４）健康維持・体力づくりについて学び、実践できる場 

    ５）団体やサークルにとって利用しやすい場 

    ６）災害時に一時避難できる安心、安全な場 

    ７）文化活動や興業など、スポーツ以外にも幅広く利用できる場 

    ８）その他（                             ） 

 

 
 

その他の主な内訳 

○ソフトテニスができる体育館。 

○数年先の人口減少に合わせた小さくコンパクトな体育館。 

  

回答項目 回答数 比率

知らなかった 179 45.43%

知っている 100 25.38%

聞いたことがある 95 24.11%

無回答等 20 5.08%

計 394 

回答項目 回答数 比率

屋内スポーツの各種大会やイベントが開催できる場 207 31.51%

次代を担う子どもたちのスポーツ活動や交流、体力づくりを支える場 157 23.90%

文化活動や興業など、スポーツ以外にも幅広く利用できる場 85 12.94%

災害時に一時避難できる安心、安全な場 82 12.48%

健康維持・体力づくりについて学び、実践できる場 67 10.20%

団体やサークルにとって利用しやすい場 33 5.02%

子どもから高齢者まで、少人数でも気軽に運動できる場 5 0.76%

既存の施設で十分、必要ない等 2 0.30%

その他 4 0.61%

無回答等 15 2.28%

計 657 
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   ③ 利用しやすく、魅力ある総合体育館としていくために、必要もしくは重要と思われ 

    る点は、どれですか。（○は３つ以内） 

    １）屋内競技の十分なスペース（コート面数）の確保 

    ２）大会やイベントに対応した観覧スペース 

    ３）ダンスや体操など多目的に使える運動スペース 

    ４）ランニングコース 

    ５）個人向けのトレーニング・健康づくりができる機能やプログラムの提供 

    ６）照明・冷暖房等の環境 

    ７）会議室や交流・談話コーナーなどの充実 

    ８）高齢者や子育て世代に配慮したユニバーサルデザイン 

    ９）駐車場や駐輪場の充実 

   １０）避難所となる安全な建物や防災・避難用品などの備蓄倉庫 

   １１）競技用備品や用具などの備品の充実 

   １２）その他（                               ） 

 

 
 

 

 

  

回答項目 回答数 比率

屋内競技の十分なスペース（コート面数）の確保 155 15.64%

大会やイベントに対応した観覧スペース 147 14.83%

避難所となる安全な建物や防災・避難用品などの備蓄倉庫 119 12.01%

個人向けのトレーニング・健康づくりができる機能やプログラムの提供 114 11.50%

高齢者や子育て世代に配慮したユニバーサルデザイン 94 9.49%

ランニングコース 83 8.38%

照明・冷暖房等の環境 67 6.76%

ダンスや体操など多目的に使える運動スペース 66 6.66%

競技用備品や用具などの備品の充実 58 5.85%

駐車場や駐輪場の充実 46 4.64%

会議室や交流・談話コーナーなどの充実 15 1.51%

市内及び運動公園に近い場所等 3 0.30%

建設不要 2 0.20%

ライブができるスペース 1 0.10%

空手、柔道ができるスペース 1 0.10%

図書館、カフェを併設 1 0.10%

「子供達へスポーツの楽しさ」を教えてくれる環境 1 0.10%

無回答等 18 1.82%

計 991 
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問５ 総合体育館の使用料についてお聞きします。 

   青少年センターでは占有する場合を除き使用料はかかりませんが、別海町や中標津町で 

  は、一般の人が体育館を使用する場合、１回１００円、２２０円の使用料がかかります。 

   使用料の負担について、あてはまるものはどれですか。 

    １）今までどおり無料がいい 

    ２）一定の負担があっていい 

    ３）その他（                               ） 

 

 
 

その他の主な内訳 

○使用状態が悪くなった時に一定の負担を決める。 

○使用目的による。 

○市民は無料。その他は 200 円。 

○大人は 100 円～200 円。子どもは無料。 

○利用料は無料で、貸出用品等を借りたりする時は一定の負担が  

あってもいと思う。 

 

   【問５で「２）一定の負担があっていい」を選択された方のみご回答ください】 

    １）別海町や中標津町程度がいい 

    ２）もう少し安くしてもらいたい 

    ３）もう少し高くてもよい 

 

 
  

回答項目 回答数 比率

一定の負担があっていい 214 54.31%

今までどおり無料がいい 160 40.61%

その他 5 1.27%

無回答等 15 3.81%

計 394 

回答項目 回答数 比率

別海町や中標津町程度がいい 162 77.88%

もう少し高くてもよい 25 12.02%

もう少し安くしてもらいたい 16 7.69%

無回答等 5 2.40%

計 208 
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問６ 総合体育館の建設候補地についてお聞きします。 

   総合体育館を建てる候補地として、ふさわしいと思う場所はどこですか。 

    １）現在の青少年センターの敷地内に建てる 

    ２）過去に建設計画があった総合運動公園に建てる 

    ３）その他（                              ） 

 

 
 

 

  

回答項目 回答数 比率

過去に建設計画があった総合運動公園に建てる 147 37.31%

現在の青少年センターの敷地内に建てる 142 36.04%

市内中心部8件 8 2.03%

防災を意識した高台等 3 0.76%

ニホロ 2 0.51%

柏陵中学校 2 0.51%

文化会館・温水プール付近 2 0.51%

市内中学校統廃合後の空地 2 0.51%

建設不要 2 0.51%

その他 6 1.52%

無回答等 78 19.80%

計 394 
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問７ 平成２７年１２月に策定されました公共施設等総合管理基本方針において、新規の施設 

  整備あたっては、単独での新規設置は行わず施設の複合化・集約化を基本としています。 

   総合体育館の建設にあたって施設の複合化・集約化についてご意見などがありましたら 

  ご記入ください。 

  

  

 

 

 

 

 

 
  

項 目 計

複合化・集約化してほしい施設（野球場、総合室内グラウンド、温水プール、ソ
フトボール球場、博物館、放課後教室、高齢者デイサービス、施設の統廃合を友
好的に活用し高齢者にも優しく楽しく使いやすい施設）

24

施設の場所は、交通の便の良い所（市内中心部、総合運動公園、柏陵中学校、総
合文化会館周辺、国道沿い）で、公共交通機関アクセスの整備

15

施設に希望する設備や機能など（赤ちゃんスペース、シャワー室、医務室、託児
所、調理室、高齢者スペース、食事スペース、スポーツを学べる図書館風スペー
ス、今まで出来なかった種目が出来る（例えばボルダリング）、イベントや各種
大会を誘致できる規模、体育館スペースを今よりも広く、武徳殿の機能を含め
る）

12

家族で出かけられる場所。冬期に遊びに行く場所がない。中標津のような施設が
必要。総合体育館と一緒に建設されることを望みます。

8

複合化に反対。また建設に反対、消極的。 5

今後、人口減少・少子高齢化が予想されるので、巨大施設は必要ないし、ランニ
ングコストを最小限に抑えるべきである。身の丈にあった施設。

4

その他 8

合 計 76
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問８ 総合体育館のあり方、スポーツ・健康づくりの環境整備についてご意見などありました 

  ら、ご記入ください。 

      

 

 

 

 

                

 

 

項 目 計

幼児から高齢者までが、気軽に利用しやすい魅力ある環境
（バリアフリー化）

22

個人や団体で、様々なスポーツに取り組めて、体力づくり健康づくり出来る環境
（各種大会を開催できる規模の施設、ウォーキングやランニングがし易い、体験
できる体力測定）

18

トレーニングマシンを整備し、指導できる職員を常備し初心者が運動したい時い
つでも指導できる体制の整備。また、トレーナーやインストラクターの人材育成

12

施設の環境整備
（サブアリーナ、シャワー室、プール、ボルダリング、他市の良い所を取り入れ
る）

9

公共交通機関アクセスの整備 8

小さな子どもが遊べる中標津のような施設の整備が必要。 7

その他 13

合 計 89


